



2025年12月
10 星期三
农历乙巳年
十月二十一
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第16071期)
(今日4版)

坚定信心真抓实干 奋力实现“十五五”良好开局 ——从中央政治局会议看2026年经济工作方向

现“十五五”良好开局打牢基础。

- 今年经济社会发展主要目标将顺利实现
- 明年经济工作要坚持稳中求进、提质增效
- 提出做好明年经济工作的“八个坚持”

■树立和践行正确政绩观 因地制宜做好经济工作



扫一扫
读全文

市委常委会暨市委理论学习中心组召开会议 学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神 研究部署相关工作

丁小强主持

本报讯(记者刘晓荣)12月9日,市委常委会暨市委理论学习中心组召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在12月8日中央政治局会议上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《因地制宜发展新质生产力》,研究我市贯彻落实意见;听取团市委、市妇联等群团组织工作及禁毒工作情况汇报,安排部署下一步工作;讨论拟提请市委十二届九次全会审议的文件。市委书记丁小强主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话,为我们做好经济工作提供了战略指引和根本遵循。要认真贯彻落实习近平总书记重

要讲话精神,深刻把握党中央对经济工作的总体要求和政策取向,树牢“求其上”理念,谋深做实我市明年的经济工作的总体思路、目标体系和重点工作,项目化、工程化、体系化推动工作,实现“十五五”良好开局。要紧紧围绕年度目标任务,抓紧查漏补缺,统筹做好岁末年初重要民生商品保供、安全稳定等各项工作,兜牢民生底线,确保“十四五”圆满收官。要全面贯彻习近平法治思想,不断提升全面依法治市能力水平,科学开展小切口立法,持续规范涉企执法行为,善于运用法治手段化解矛盾纠纷,把党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法落到实处。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作的重要论述,自觉把工作融入全市大局,找准切入点、着力点,充分发挥桥梁纽带作用,开展丰富多彩、富有成效的活动,组织动员广大职工、青年、妇女在改革发展的主战场贡献才智、建功立业,奋力开创全市群团工作新局面。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神,坚持“打防管治建宣”一体推进,健全完善毒品治理体系,加强源头治理、渠道管控,加大禁毒宣传力度,营造浓厚氛围,坚决打好禁毒人民战争。

会议还研究了其他事项。

打造全国知名文化旅游高地

从“天然氧吧”到“旅游胜地” ——潞州区依托老顶山国家森林公园打造文旅康养新业态

□本报记者 李浩文 见习记者 孙娇艳

寒冬时节,潞州区老顶山国家森林公园展开一幅色彩斑斓的画卷。层林尽染,金色、赭红色与苍松翠柏的墨绿色交织,宛如大自然打翻的调色盘。

老顶山,这座承载着炎帝文化、坐拥“森林氧吧”美誉的山,正以其靓丽的生态底色和深度融合的文化魅力,在林海松涛间焕发蓬勃生机,成为游客心中的“诗与远方”。

生态打底,让绿水青山“靓”起来

生态是老顶山的魅力所在,更是发展的底气所在。

冬日的老顶山依旧绿意盎然,松枝凝霜,柏叶含翠。

近年来,潞州区老顶山旅游发展中心坚持“在发展中保护、在保护中发展”理念,还青山以原貌,投资600余万元对沿山6个废旧采石场进行系统性生态修复;投资30余万元打造集生态

教育、休闲观光和文化体验于一体的的老顶山自然教育营地,提升生态教育功能,优化旅游体验,将老顶山打造成展示生态文明成果的“窗口”。如今的老顶山,不仅是绿意盎然的“森林氧吧”,更成为长治的生态屏障。负氧离子充盈的空气让游客的每一次呼吸都成为养生体验。“我专程从郑州来赏冬景,冬日的老顶山霜染林梢,真是天然的康养胜地。”游客张女士赞叹道。

生态修复的持续发力,让景区品质实现质的飞跃,这片“生态宝地”正

成为一座惠及长远的“绿色银行”,为持续推动文旅融合发展打下了坚实的生态基础。

文旅融合,让生态价值“活”起来

优良的生态是基础,而深厚的文化则是老顶山的灵气所在。

党的二十届四中全会提出“推进文旅深度融合,大力发展文化旅游业,以

文化赋能经济社会发展”。

潞州区老顶山旅游发展中心深耕“运动+文博”的融合路径,让沉睡的资源“活”起来,让游客的体验“深”下去。

业态创新让四季旅游不断档。春日,“五一炎帝大集”火遍全网,16.2万人次游客循着潞城甩饼、壶关羊汤的烟火气,在六大打卡区中寻根农耕文明;夏日,萨马兰奇公益行将“体育+文化+公益”的别样盛宴带入森林;秋日,动感单车邀请赛让绿意盎然的山林变身热舞赛场;冬日,神农滑雪场解锁冰雪中的速度与激情,让寒冷时节热度不减。自然景观与文化、体育、康养的深度融合,使得老顶山全年无休、活力四射。

文化赋能让生态资源更具灵魂。炎帝文化体验馆内,全息成像等现代技术将神农尝百草、制耒耜、兴农耕的故事娓娓道来。

“从小就听的故事真实展现在眼前,很是震撼。”一位游客的感慨,道出文化可感可触的魅力。

传统村落的智慧化转型,为文旅融

合增添时代新意。以滴谷寺村“99小院”为代表,老顶山推动“美丽庭院+文旅农旅”融合,一方面将农家乐升级为精品民宿,发展庭院经济;另一方面融入“滴谷”传说,运用现代数字技术打造“智慧小院”,让传统村落既保留古朴韵味,又焕发时代光彩。

文化为魂,生态为体。老顶山通过一系列创新举措,让游客在领略自然之美的同时,完成深度的文化体验,真正让生态价值产生“1+1>2”的市场效应。

村民增收,让发展成果惠民生

文旅发展的落脚点,是造福一方百姓。在老顶山,蓬勃的产业,正成为驱动乡村振兴、村民增收的强劲引擎。

“文旅项目的核心竞争力,在于创造不可复制的体验。”潞州区老顶山旅游发展中心党委书记、主任李向阳的思考,阐明了老顶山以项目驱动发展的关键。

(下转第二版)

第十一届山西省“感动百姓·山西乡村爱心大使”颁奖典礼举行

长治2人获表彰

本报讯(记者狄媚婷)近日,第十一届山西省“感动百姓·山西乡村爱心大使”颁奖典礼在太原举行,对评选出的10位“感动百姓·山西乡村爱心大使”及6位提名奖获得者进行表彰。我市黎城县郭海波获“感动百姓·山西乡村爱心大使”称号,潞城区宋卫国荣膺“提名奖”。

据了解,“感动百姓·山西乡村爱心大使”是由山西省慈善总会、山西广播电视台、山西省农村文化促进会等单位联合举办的公益评选活动,旨在弘扬助人为乐、奉献社会的道德风尚,表彰在乡村地区作出突出贡献的个人。

此次荣获“感动百姓·山西乡村爱心大使”称号的郭海波是黎城县人,十多年来他携镰刀、布袋翻越数百个山头,查看上千处石缝,搜寻抗战烈士遗骸,从太行山背回25具烈士遗骸,并在荒山上自费建立烈士纪念碑,这位普通的农民,用他的执着与坚持,让长眠于太行山上的八路军烈士得以“回家”。宋卫国“提名奖”的潞城区宋卫国,是全国第一位安全志愿者,他常年自费深入乡镇农村、学校社区,开展《未成年人保护法》《道路交通安全法》等法律法规的宣讲活动,建立“普法安全公益宣教基地”,免费为附近群众进行法律法规宣传及安全科普知识教育,受到群众赞誉。



12月8日,上党经开区华南五金机电智慧物贸城项目现场施工正酣。作为全省现代服务业重点项目,建成后将成为晋东南五金交易枢纽。目前,该项目的39栋商铺楼已封顶,整体投运后预计年效益超100亿元。

本报记者 徐翔 摄

习近平总书记关切事

琼州海港御长风



扫一扫
读全文

链接优质资源招引优质项目
高质量建设现代化产业体系
陈向阳带队赴深圳开展精准招商时强调

崔元斌深入基层听民意办实事时强调 以钉钉子精神办好惠民实事

本报讯(记者牛惠)12月8日,市委副书记、政法委书记、常务副市长崔元斌深入潞州区,与基层人大代表、干部群众面对面交流,听取意见建议,共商民生大事。市人大常委副主任郭晓泓参加。

在潞州区延南街道淮海社区人大代表联络站,崔元斌与干部群众围坐交流。大家结合工作生活实际,围绕老旧小区基础设施改造、公共服务配套优化提升等民生关切提出诉求建议。崔元斌认真倾听,逐一回应。他强调,各级各部门要始终坚持人民至上,牢固树立以人民为中心的发展思想,把群众的事放在心上、抓在手里,真正沉下身子与群众坐在一起,细心倾听诉求,用心谋划对策,用实际行动回应群众的信任与期待。

崔元斌指出,民生无小事。各级各部门要进一步畅通民意反映渠道,充分发挥网格员“雷达”作用,通过线上平台、入户走访、座谈交流等

聚焦重大项目 建设年

我市观音堂公共文化创新体验基地建设项目加速推进

63个建筑单体主体封顶

本报讯(记者曹子帅 通讯员陈琛)日前,市观音堂公共文化创新体验基地建设项目施工现场,山西建投五建集团的建设者们正在开展二次结构、装饰装修等作业。目前,项目规划的80个建筑单体中已有63个实现主体结构封顶,园林景观及室外配套工程有序推进。

作为省级重点工程,该项目建设内容包括数字展示中心、壁画研学中心、长治记忆体验馆及文化体验街区等,建成后将成为集教育、体验、休闲于一体的综合性文化实践平台。

施工过程中,项目团队面对坡屋面施工难度大、博物馆主体结构复杂等诸多挑战,动态优化施工方案,采

用“分段流水+平行作业”相结合的施工方式,强化各工序间的衔接配合,有效提升整体施工效率。在抢抓进度的同时,将精细化管理贯穿施工全过程,针对钢筋隐蔽验收、混凝土强度检测、刚性地面施工等关键工序,强化全流程管控,确保每个环节都达到设计标准。针对冬季施工特点,项目团队特意升级材料验收标准,增加低温环境下材料性能检测项目,从源头上杜绝质量隐患。

建设者们在推进主体施工的同

时,同步发力园林景观打造、先行打

造景观示范区,确保景观效果与建筑风格协调统一。目前,园建道路路基处理、室外管网敷设等正有序推进。